5

Regido Auténoma
da Madeira
Gaverno Regknal

- Campeonato Regional de Resolucdo de
Secretaria Regional L.
de Educagao, Ciéncia e Tecnologia Problemas de Matemética EISJ G E®

Diregao Regional de Educagao o~
19.2 edicdo

Caso 6

Versdo: “MAX” (7.2 e 8.2anos)
1 de fevereiro de 2025

@ Sequéncia AX

O AgenteX desafia-te a investigar uma sequéncia especial.
Abaixo, podes observar os primeiros termos da sequéncia, aos quais o AgenteX chamou linhas.
Cada linha da sequéncia é obtida a partir da linha anterior (exceto a primeira).

Linhal: A X A A X
\/ Linha2: X X A X X

it Linha 3: A X X A A
& Linha 4: X A X A A
Linha 5: X X X A X

1. Investiga alinha 6 e descreve como se obtém a partir da linha 5.
2. Escreve alinha 2025?

Explica todas as tuas conclusoes.
Envia a tua investigagdo até dia 14 de fevereiro de 2025.

Sitio:  https://projetosdre.madeira.gov.pt/agentex/ E-mail: agentex@madeira.gov.pt



Investigacao:

1) Investigacdo enviada pela Agente MAX263 — Alejandro Sousa da EBS P.e Manuel Alvares.
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Comecei por analisar o exercicio.

Notei que cada letra surgia das duas letras acima dela, na linha acima, se as duas letras acima fossem
iguais (por exemplo A A ou X X), na linha de baixo seria utilizada a letra A, caso fossem diferentes
(por exemplo A X ou X A) seria usada a letra X. Esta regra serviria para saber as primeiras 4 letras da
linha.

Para saber a quinta letra da linha teriamos de usar a regra referida anteriormente, usando a primeira
e a ultima letra da linha anterior. E assim determinei alinhan26, que é&: AAXXA

Fiz a sequéncia até que a linha 1 se repetisse. Quando voltei a obté-la (linha n? 16) notei que se
repetia cada 15 linhas, entdo fui a minha calculadora, adicionei 15+1 (numero de linhas que tive que
produzir para voltar a chegar a obter o resultado da linha 1 + a linha 1, o que daria a linha onde se
repetiu) que deu 16, continuei a somar 15 a cada resultado até que tivesse o nimero mais proximo a
2025, que foi 2026.

Assim, sabia que 2026 era igual a linha 1 e conclui que, como a linha 2026 era igual a linha 1 e a linha
16 também era igual a linha 1, a linha 2025 seria igual a linha 15, que é&: XX A AA

Sitio:  https://projetosdre.madeira.gov.pt/agentex/ E-mail: agentex@madeira.gov.pt



2) Investigac¢do enviada pela Agente MAX218 —Mara Pereira da EB/PE e C. dos Louros.
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Respondendo a prlmelra questao a linha 6 seria "AAXXA".

Esta sequéncia continua para baixo, entdo pensei bem e tentei varias maneiras até chegar

na conclusdo que, na linha anterior, cada duas letras formam uma letra para a préxima linha:

XX ou AA formava a letraAe
XA ou AX formava a letra X,

Esta é a técnica para descobrir a préxima linha a partir da linha anterior.

Respondendo a segunda questdo, para saber qual era a linha 2025, vi que a um ponto, a sequéncia
repetia. A linha 1 era igual a 16, entdo se fossemos de 15 em 15 até 2025 seria 135 vezes o 15 ou

também podia fazer 2025 a dividir por 15.

Por fim a linha 2025 é "XXAAA".

E-mail: agentex@madeira.gov.pt

Sitio:  https://projetosdre.madeira.gov.pt/agentex/



3) Investiga¢do enviada pela Agente MAX057 - Noah Jesus e MAX058 - Mauro Fernandes da EB/PE e

C. Dr. Alfredo F. de Nébrega Junior.
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E-mail: agentex@madeira.gov.pt

Sitio:  https://projetosdre.madeira.gov.pt/agentex/



